

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Выполнить план по заготовке и вывозке удобрений

Чтобы получить высокий урожай в 1943 году и этим самым помочь Красной Армии в разгроме ненавистных гитлеровских разбойников, надо сейчас, в период подготовки к весеннему севу, приложить все силы к выполнению плана заготовки и вывозки удобрений.

Между тем, заготовка и вывозка удобрений по вашему району идет неудовлетворительно. При плане в 100.000 тонн навоза на поля вывезено лишь 26 тысяч тонн или 26 процентов к плану.

Не начали заготовку торфа колхозы Суворовский и Каменский.

Сельсоветы Мальковский, Карповский и первичные партийные организации явно не доценивают заготовку местных удобрений, не добиваются от колхозов настоящей борьбы за получение высоких урожаев в 1943 году. Колхозы Высоковского сельсовета (председатель т. Тихомирова) при плане 40 тысяч тонн навоза вывезли всего 4 тысячи. Копылихинского (председатель т. Федотов) при плане 18 тысяч вывезли 2 тысячи тонн. Многие колхозы этих сельсоветов к заготовке торфа еще не приступали.

В Титковском колхозе «1 мая» (председатель т. Смирнов) вывезли на поле только 150 возов навоза, накопили 2 центнера золы.

Все эти факты свидетельствуют

Больше внимания заготовке удобрений

Большинство колхозов района активно включилось в двухдекадную по завершению подготовки к весеннему севу и успешно ведет заготовку удобрений.

Исправляет положение с заготовкой удобрений Темтовский сельсовет. Годовое задание выполнено на 50 процентов.

Однако еще в некоторых сельсоветах и колхозах заготовку удобрений ведут медленно. В Веденинском сельсовете (председатель тов. Корнева) за 10 дней вывезли навоза только 550 возов—по 3 воза в день на один колхоз. А в Ворошиловском (председатель тов. Вершинин), Каменском (тов. Торопов) навоза не вывезено ни одного воза.

Медленно вывозят навоз в

Одобряем инициативу стахановцев леса

Рабочие лесхоза хорошо одобряют инициативу рабочих стахановцев Обходского и Устанского лесопунктов о проведении с 10 февраля по 10 марта фронтального месячника по лесозаготовкам.

Коллектив Обходского лесничества, включившись в фронтальный месячник, обязался к 23 февраля выполнить сезонный

план о том, что ряд руководителей сельсоветов и колхозов работает не по-военному, пустились на самотек такое важнейшее дело, как заготовка и вывозка местных удобрений.

В письме великому вождю советского народа товарищу Сталину участники совещания партийного, советского и колхозного актива Горьковской области от имени всех колхозников области обязались к 25 годовщине Красной Армии полностью закончить всю подготовку к весеннему севу, в том числе выполнить план по заготовке и вывозке удобрений. Обещание, данное вождю, должно быть выполнено во что бы то ни стало.

Решение Уренского исполкома райсовета и райкома ВКП(б) от 5 февраля 1943 года «О ходе заготовки и вывозки местных удобрений» наметило конкретные итоги по немедленному исправлению недостатков в заготовке и вывозке удобрений, оно должно быть положено в основу всей работы по заготовке и вывозке удобрений.

Страна, Красная Армия ждет от колхозников в 1943 году новых побед, ждет высокого военного урожая. Приложим все силы к тому, чтобы урожай обеспечить. Это будет могучий удар по немецким оккупантам; это приблизит час окончательного разгрома врага.

Чалегском, Карпунинском, Малковском, Тулажемском сельсоветах.

Торф—ценное удобрение. Между тем, его в некоторых колхозах не доценивают. В Уренском сельсовете, где торф подбоком, из плана 540 тонн заготовили 5 тонн. Совершенно не приступали к заготовке торфа в Мальковском, Карповском, Копылихинском сельсоветах. В этих сельсоветах плохо идет заготовка куриного помета и золы.

В оставшиеся дни двухдекадника надо усилить темпы заготовки удобрений. На разработку торфа, вывозку навоза выделить специальные бригады. Установить им фронтное задание. На перевозке удобрений приучать бычков и коров.

план по заготовке и вывозке дров железнодорожному транспорту. Рабочие Михайловского лесничества взяли обязательство по плану I квартала по заготовке дров выполнить к 25 годовщине Красной Армии на 80 проц., а к 10 марта—на 100 процентов.

И. Кочнев.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города Белгород, Шебекино

9 февраля войска генерал-лейтенанта тов. Москаленко К. С., в результате упорного боя, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Белгород, а также городом Шебекино. Первыми ворвались в Белгород части генерал-майора тов. Меньшикова М. И. и полковника тов. Костицына А. С. Захвачены трофеи и пленные.

Наши войска овладели городами Краснодар, Шахты, Красноармейское, Ворошиловск

1). 12 февраля на Кубани войска Героя Советского Союза генерал-майора тов. Рослого П. П. и генерал-майора Рыжова А. П., в результате решительной атаки, овладели городом Краснодар. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора тов. Цепляева Н. С., полковника тов. Богдановича П. Б. и подполковника тов. Ивановского М. М. Взяты пленные и трофеи.

2). Войска генерал-лейтенанта тов. Светаева В. Д., продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. Князева М. С. и полковника тов. Фурцева И. Я.

3). На Украине войска генерал-лейтенанта тов. Попова М. М., в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в Красноармейское части генерал-майора тов. Полубоярова П. П.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли города Волчанск и Чугуев

10 февраля на Украине наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и железнодорожной станцией Волчанск, городом и железнодорожной станцией Чугуев.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска овладели городом Лозовая

11 февраля на Украине наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Кулагина И. Я. Взяты трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 12 февраля

12 февраля на Кубани наши войска в результате решительной атаки овладели городом Краснодар, а также заняли районный центр и железнодорожный узел Тимашевская, районные центры и железнодорожные станции Роговская, Динская, Ново-Титаровская, районный центр Тихтамукай.

Наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты и на Украине городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника.

На Украине наши войска заняли так же город Ворошиловск.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

11 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова на Дону наши войска вели бои с упорно сопротивляющимися частями противника. На одном участке наши бойцы отбили 5 контратак немецкой пехоты и танков. В результате боя подбито и сожжено 7 немецких танков. На другом участке тая под командованием гвардии лейтенанта Поршикова нанесены вражескую танковую засаду. Наши танкисты смело вступили

в бой с 14 немецкими танками и подбили 4 танка противника.

На Северном Кавказе в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии вчера уничтожен 31 немецкий самолет. В районе Краснодара огнем зенитной артиллерии было сбито два немецких самолета. Летчики, которые спустились на парашютах, взяты в плен. По показаниям пленных немецких летчиков, они входят в состав эскадрильи минирующих бомбардировщиков, на днях переброшенной из Туниса на советско-германский фронт.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои и заняли ряд опорных пунктов противника, в том числе железнодорожные станции.

На одном участке немцы значительными силами танков и мотопехоты пытались контратаковать наши позиции. В результате боя подбито 13 немецких танков. Противник понес тяжелые потери в живой силе и отступил, бросив на поле боя несколько орудий и десятки автомашин.

В районе Лозовая наши войска продолжали вести успешное наступление. Бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Захвачена артиллерийская батарея, два шестиствольных миномета, 13 пулеметов и 2 радиостанции. На другом участке разгромлен батальон немецкой пехоты и захвачены большие трофеи.

Южнее Белгорода наши части, развивая наступление, выбили противника из нескольких

крупных населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов захвачено 4 тяжелых орудия, 103 ручных и станковых пулемета, 500 винтовок и другие трофеи. Взято в плен свыше 1000 солдат и офицеров противника.

Севернее Курска Н-ская часть в четырехдневных ожесточенных боях истребила до 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 50 орудий, 158 пулеметов, 50 минометов, 850 винтовок, 150 лошадей и много различного военного имущества.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Минской области, в январе месяце пустили под откос 11 воинских эшелонов противника. Разбито 8 паровозов и 129 вагонов. В боях против немецких оккупантов советские патриоты захватили 6 орудий, 25 пулеметов, 18 автоматов, 296 винтовок и 55 тыс. патронов. Отбито у немцев 2436 голов рогатого скота и около 2000 тонн зерна, подготовленного для отправки в Германию.

Отступая под ударами наших войск, немцы сжигают населенные пункты и зверски истребляют мирное население. В деревне Александровка, Орловской области, гитлеровцы сожгли 27 домов колхозников. Огнем уничтожено все имущество колхозников. Чудовищное злодеяние учинили немцы в деревне Утаковка, той же области. Фашистские мерзавцы пригнали к школе 40 колхозниц, выстроили их в одну шеренгу и всех расстреляли.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация и местная промышленность

В дни отечественной войны каждое предприятие должно работать по фронтовому, из дня в день увеличивать выпуск продукции. Обязанность каждого рабочего — трудиться, не покладая рук, давать ежедневно по полторы и больше нормы. Всю работу подчинить интересам фронта.

На этих вопросах сосредотачивает свою работу наша первичная партийная организация. Мы не раз заслушивали на собраниях отчеты руководителей местной промышленности о выполнении заказов, выпуске товаров ширпотреба. Коммунисты, агитаторы в цехах, мастерских проводят беседы, читки газет о боевых делах бойцов, командиров Красной Армии, мобилизуют рабочих на самоотверженный труд, усиление помощи фронту.

Обозно-столярный цех райпромкомбината январское задание по спецзаказам выполнил на 130 проц., шубно-овчинный — на 110 проц. Мастера тт. Барин, Поливанов, Патуров, Гневных систематически перевыполняют задание. Ежедневно они дают по полторы — две нормы. Кузнец Суворов не уходит с производства до тех пор, пока не перевыполнит задание. 25 годовщину Красной Армии они обязались встретить досрочным выполнением спецзаказов.

Однако, мы не добились того, чтобы каждый цех, каждая мастерская ежемесячно справлялись с заданием, увеличивали выпуск продукции. В этом

же промкомбинате спичечный цех в январе выполнил задание только на 50 процентов. Не по-военному еще работают швейный, сапожно-валяный цеха.

Не додает продукции пищекомбинат.

Крахмально-паточный цех (мастер тов. Евстигнеев) в январе дал продукции 65,8 проц., кондитерский (мастер Бакулина) — 70 проц. А по выпуску варенья, крахмала задание сорвано. Качество продукции крайне низкое, не отвечает требованиям покупателя.

Особенно отстает наша местная промышленность по производству товаров ширпотреба. Население не может приобрести деревянной посуды, как кадок, корыт, ведер. Нет мастерских по изготовлению лопат, вил, корзин и т. д.

В дни войны предъявляются большие требования к работникам местной промышленности. Их долг — не только досрочно выполнять спецзаказы для фронта, но удовлетворить спрос населения на товары ширпотреба.

Партийная организация принимает все меры к тому, чтобы работа местной промышленности, цехов, мастерских и самих людей отвечала требованиям фронта, 23 годовщину Красной Армии отметить новыми производственными победами.

А. Сидорова.

Секретарь первичной парторганизации исполкома райсовета.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ЛЕСОЗАГОТОВКАМ!

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ МЕСЯЧНИКА

Первый день фронтового месячника в Обходском мехлесопункте ознаменован хорошими производственными показателями. Заготовлено за день древесины 623 кубометра — 104 проц. плана, вывезено 420 кубометров — 100 проц. Широко развернулось соревнование среди лесорубов и возчиков, повысилась производительность труда. Из 262 лесорубов 222 перевыполнили норму. Перевыполнили задание на вывозке древесины 74 коневозчика. Лучшие показатели дали Т. Целикова, В. Целикова (Мало-Песочновский колхоз), кадровые рабочие тт. Снегова, Пугачева, Морозов и др.

Каждый рабочий взял на себя фронтовое обязательство.

Хорошо организовали работу мастерские участки Широковский и Титковский. Широковский участок (мастер тов. Рябинин) дневной график выполнил по заготовке на 115 проц., по вывозке — на 170 проц.

Однако первый же день месячника показал, что некоторые мастера участков не сумели мобилизовать рабочих на досрочное выполнение графика, не развернули среди них соци-

алистического соревнования. Мальковский участок (мастер тов. Бровкич) дневной график не выполнил. Из плана 120 куб м. древесины заготовлено только 56 куб. м., вывезено из 80 куб. м. 60. Производительность труда здесь составляет всего 83 проц. Из 37 человек, работающих в лесу, норму выполнили только 22.

Не включился в фронтовой месячник по лесозаготовкам Высоковский сельсовет. План выхода в лес колхозников сельсоветом не обеспечен: работает всего 50 проц. мобилизованных. На второй день декадника из Холызаловского колхоза самовольно ушли из лесу чет веро колхозников.

Содомовский колхоз (председатель тов. Иванов) выслал в лес 8 колхозников, но они пришли без пил и топоров. Мало придает внимания лесозаготовкам председатель этого сельсовета тов. Тихомирова. Она эту работу пустила на самотек.

Надо стахановцев лесозаготовок поднять на щит славы. За время фронтового месячника добиться выполнения плана лесозаготовок.

Ф. Горохов.

Технорук Обходского мехлесопункта.

Досрочно выполним план

Рабочие Устанского сплава участка включились в фронтовой месячник по лесозаготовкам и взяли на себя следующие обязательства:

Не иметь ни одного рабочего, выполняющего норму меньше 125 проц.

Февральский план выполнить к 25 годовщине Красной Армии — 23 февраля, а план I квартала выполнить к 10 марта.

Не допускать разрыва между вывозкой и погрузкой древесины на сплав. М. Воробейчик. Начальник сплава участка.

ЗАГОТОВИМ ДРОВ ПО 150 КУБОМЕТРОВ

Широко развернулось социалистическое соревнование среди рабочих Устанского мехлесопункта за досрочное выполнение плана лесозаготовок I квартала. Включаясь во фронтовой месячник по лесозаготовкам, мы берем обязательство заготовить дров за этот месячник по 150 кубометров на человека. Вызываем на соревнование всех лесорубов Устанского лесопункта. В. Расторгуев, А. Реунова, В. Смирнов, С. Камышев — колхозники Веденинского сельсовета.

Хорошо изучить дело

Я работаю лесорубом на Устанском мехлесопункте с августа 1942 года. Эта работа была для меня новой, не знал ее. Первое время давал в день не больше двух кубометров дров.

Меня это очень беспокоило. Я стремился изучить лесорубное дело, овладеть лучковой пилой. Обращался по этому поводу за советами к стахановцам-лесорубам.

Это мне много помогло. В январе я уже стал давать дров по 3—4 кубометра в день. Сейчас выполняю норму на 200—250 процентов. Выхожу в лесосеку в 7 часов утра и работаю до темна. Мною уже заготовлено 400 кубометров дров при задании 250 куб. м.

Включившись в месячник по заготовке леса, я даю слово к славной годовщине Красной Армии еще заготовить 100 куб. м. дров. Вызываю на соревнование всех лесорубов лесопункта. В. Куликов. Лесоруб стахановец.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

В райсберкассе пред'являют много билетов второй денежно-вещевой лотереи, на которые пали крупные выигрыши. За 20 дней января этого года выплачено выигрышей свыше 17 тысяч рублей, в том числе 6400 рублей вещевых выигрышей.

Колхозница Стафеевской сельхозартели тов. Орлова на билет 2-й денежно-вещевой лотереи выиграла серебряные часы стоимостью 2400 руб., тов. Шабаров (Обход) — карманные часы в 825 рублей и много других выигрышей.

З. Сорокина.

ГОТОВИМСЯ К ЛЫЖНОМУ КРОССУ

Учащиеся Уренской средней школы деятельно готовятся к профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу, посвященному 25 годовщине Красной Армии. В выходной день 7 января на тренировку вышли ученики 7—10 классов.

Первой к финишу пришла ученица 10 класса Алексеева, которая расстояние 3 километра прошла в 15 минут 30 секунд.

Отличные результаты показали Щенникова, Маслов, Войнова, Реунова Х. Юноши Ю. Яблоков и Шмелев в установленное время прошли на лыжах дистанцию в 10 километров.

Е. Деньгина.

ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ КРАСНОАРМЕЙЦЕВ

Устанский мехлесопункт оказывает помощь семьям фронтовиков. В квартирах красноармейцев М. Кругловой, Савинок, А. Ватагиной, Л. Рябковой отремонтированы печи, вставлены тепловые рамы. Е. Волковой, Величко подвезены дрова. Бочуговой, Шумиловой, Кругловой выдана мануфактура.

Детям красноармейцев Метельковой и Зелениной выдана одежда.

К. Зиничева.

Редактор стенгазеты „Лесоруб-стахановец“ Устанского мехлесопункта.

КУРСЫ ЗАВЕДУЮЩИХ ФЕРМ

На днях райземотдел провел курсы заведующих колхозных товарных ферм в с. Урень и Гореве. На курсах присутствовало 35 человек.

Курсанты прослушали лекции по анатомии, кормлению и содержанию животных, составлению кормовых рационов, применению сенного отвара, сенной муки и другие способы приготовления кормов.

Курсанты посетили фермы Уренского колхоза «Трактор».

Е. Красильникова.

Готовить чурку для газогенераторных тракторов

Сейчас в период великой отечественной войны от нас, работников тыла, требуется соблюдение строжайшей экономии горючего. В этих целях мы обязаны весь тракторный парк МТС перевести на твердое топливо.

Что для этого сейчас нужно делать? Машинно-тракторная станция, наряду с ремонтом, должна переоборудовать тракторы на газогенераторное топливо и одновременно готовить кадры трактористов-газогенераторщиков. Колхозы должны немедленно приступить к заготовке и вывозке древесины для приготовления чурки. К 1 марта эта работа должна быть закончена.

Сейчас эта работа находится под угрозой срыва. Заготовкой чурки в районе занимаются единицы колхозов. Темтовский колхоз «Ответ вредителям» приготовил чурки 254 кубометра, из них 100 куб. м. вывез на базу МТС. Заготавливает древесину Семеновский колхоз. Остальные сельхозартели пока что этим делом не занимаются. Требуется немедленно исправить этот недостаток.

В каждом колхозе необходи-

мо выделить бригаду на заготовку чурки. Лучшей древесиной для чурки является береза. Размер чурки 5×5 сантиметров, влажность не более 15-20 процентов. Хранить это твердое топливо следует в крытых, сухих помещениях.

Переводом тракторов на газогенераторное топливо поможем фронту быстрее разгромить врага.

А. Кучкин.

Старший агроном МТС.

И. о. отв. редактора
К. П. ЧЕКАШЕВ.

Заготконторе «Главмолоко» требуется на постоянную работу бондарь. Обращаться: с. Урень, заготконтора «Главмолоко». Управляющий Воронов. № 404.

МЦ 07013. Урень, тип. газ. «И.И.» Тираж 3000 экз.